

Национальный союз агростраховщиков в рамках информирования животноводов о возможностях системы страхования с господдержкой представил 26 ноября доклад, посвященный страховым инструментам защиты рисков животноводства, на конференции «Состояние и перспективы развития животноводства в Краснодарском крае».

Конференция прошла в рамках Международной агропромышленной выставки «ЮгАгро». Президент НСА Корней Биждов выступил на ней с презентацией «Страхование сельскохозяйственных животных с государственной поддержкой». Он отразил перемены, которые происходят в страховании сельскохозяйственных животных с введением господдержки, описал разработки НСА в данной области. Также в мероприятии приняли участие страховые компании — члены НСА: «Росгосстрах», «Ингосстрах», «АльфаСтрахование», «МАКС», «Купеческое» и другие. СК «Альянс» была представлена в лице директора по агрострахованию — директора департамента по страхованию аграрных и погодных рисков Юрия Воловика, возглавляющего Комитет по мониторингу и страховой экспертизе НСА.

Страхование животных с господдержкой в рыночной экономике стало применяться относительно недавно — в первом десятилетии XXI века. В США оно стало возможным благодаря принятию закона «О защите рисков сельского хозяйства» в 2000 г., но первый пилотный продукт по страхованию свиней с господдержкой был запущен в штате Айова только в 2002 г. В ЕС рекомендация Еврокомиссии о стимулировании государственно-частных партнерств в области страхования сельхозживотных от болезней выпущена в 2004 г., а первый пилотный проект субсидируемого страхования сельхозживотных стартовал в Италии в 2005 г.

Таким образом, Россия следует примеру развитых экономик мира с относительно небольшим запозданием. Закон №260-ФЗ, принятый в 2011 г., ввел господдержку страхования животных с 1 января 2013 г. В 2013 г. федеральный бюджет выделил на эти цели 1 млрд руб. На практике система вступила в действие с 15 сентября, так как

ответственные ведомства задержали согласование подзаконных нормативных актов, необходимых для практического применения закона в этой части. Тем не менее, по данным Минсельхоза РФ, на 1 ноября 2013 г. в стране было заключено 173 договора страхования сельхозживотных на страховую сумму 6,5 млрд руб., по которым была начислена страховая премия в размере 127,9 млн руб. Более двух третей, или 68% премии приходится на страховые компании — члены НСА, которые заключили 48 договоров на страховую сумму 4,2 млрд руб. при премии 86,4 млн руб.

«Средняя страховая сумма по договорам, заключенным компаниями НСА, более чем в 2 раза превышает среднерыночный показатель, что свидетельствует о том, что клиентами в основном являются крупные животноводческие предприятия», – прокомментировал президент НСА Корней Биждов.

По словам президента НСА Корнея Биждова, страхование животных в России существовало и до введения господдержки, хотя официальная статистика на этот счет отсутствует. У компаний – членов НСА есть серьезная история выплат по рискам, которые с сентября 2013 г. покрываются страхованием с господдержкой. Так, в декабре 2012 г. «Ингосстрах» в Краснодарском крае выплатил страховое возмещение в размере 175 млн руб. за вынужденный убой свиней в связи с африканской чумой (АЧС); весной 2013 г. выплату 43 млн руб. по страхованию поголовья получило от СК «МАКС» одно из кубанских хозяйств; в мае 2013 г. «Росгосстрах» выплатил 2,5 млн руб. по гибели кур в Нижегородской области из-за стихийного бедствия, нарушившего электропитание; в июле «РСХБ-Страхование» возместило за вынужденный убой свиней в Тверской области 40 млн руб. (АЧС); в августе «АльфаСтрахование» по аналогичному страховому случаю возместило 11,5 млн руб. краснодарскому свиноводческому хозяйству. «Согласно экспертной оценке НСА, в 2012 г. рынок страхования сельхозживотных без господдержки достигал около 1,8 млрд рублей, при этом было застраховано не более 13-14% имеющегося в стране поголовья скота, - заявил Корней Биждов. - Пока что трудно судить, как повлияет на данный рынок введение господдержки. О первых результатах системы можно будет судить не ранее второй половины 2014 г., тогда же можно будет сделать и первые практические выводы о том, насколько эффективно она работает».

Источник: Википедия страхования, 27.11.13